



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA

Legislatura 2013 - 2016

EXERCÍCIO DE 2016 LIVRO Nº.: 003 PAG.: 038

ATA DA 38ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2016

Aos vinte e três dias do mês de junho do ano de dois mil e dezesseis, no horário regimental, sob a presidência do vereador Oziel Pires de Moraes realizou-se a trigésima oitava Sessão Ordinária do corrente exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Antonio Marmo Fogaça, Celio Vieira Gonçalves, Joao Antonio de Oliveira, Laercio Lopes, Oziel Pires de Moraes, Pedro Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, Sebastiao Jose de Souza, Valdinei Pinheiro Vasco, Walter Daniel da Silva Junior, Wiliana Cristina da Silva de Souza, Wilson Roberto Margarido. Deixaram de comparecer os vereadores Aurea Aparecida Rosa e Eliel Ferreira Leite. Ausência justificada do vereador Jeferson Modesto Silva. Havendo número regimental e invocando a proteção de Deus, o Presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. **EXPEDIENTE:** Colocada em discussão e votação a **Ata da 37ª Sessão Ordinária** realizada dia 20 de junho, **foi aprovada por todos**. Correspondências Recebidas de Diversos: Ofício da Câmara de Apiaí convidando os vereadores para participar do I Simpósio de Direito Eleitoral, a ser realizado no dia 24 de junho, a partir das 19h00, na Câmara Municipal local. Ofício da Câmara de Apiaí enviando cópia das respostas recebidas da Casa Civil do Governador, no que se refere às reivindicações do Parlamento Regional de Itapeva, à Rodovia SP 250, à regularização fundiária da região, a projeto específico para Pagamento por Serviços Ambientais (PSA), à pavimentação da estrada SP 165, duplicação da SP 258 e retomada do programa Pró-Vicinas. Comunicado do Ministério da Educação informando a liberação de recursos financeiros destinados a garantir a execução de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação. Ofício do Executivo em resposta ao Requerimento 298/16 – Ver. Pedro Correa - requer ao Prefeito, para que informe a data prevista para perfurar um poço artesiano no Bairro Mato Dentro. Ofício do Executivo em resposta ao Requerimento 320/16 – Ver. Toni do Cofesa - requer ao Prefeito, para que informe quantas cirurgias de rim e vesícula são realizadas mensalmente, e quantas ainda serão realizadas. Ofício do Executivo em resposta ao Requerimento 387/16 – Comissão de Legislação, Justiça, Redação e Legislação Participativa (Ver. Eliel Ferreira) - requer ao Prefeito para que envie a relação nome, cargo e salário dos servidores que tenham seus vencimentos acima de R\$ 8.000,00, bem como disponibilizar na portal transparência os vencimentos de todos os servidores municipais. Ofício do Executivo em resposta ao Requerimento 409/16 – Ver. Marmo Fogaça - Requer que seja convocado o Exmo. Sr. Jose Alcir Zacharias Junior, DD Secretário Municipal de Obras, para comparecer a este Legislativo em Sessão Extraordinária, em data e horário a serem estabelecidos conforme o preconizado em lei orgânica do município em seu Artigo 14, Inciso XVII, para prestar esclarecimentos sobre sua pasta. **PROPOSITURAS – Projeto de Lei: 054/16** - Ver. Junior Guari - dispõe sobre denominação da via pública Alyson Moraes Cezar, no Bairro Amarela Velha. **Moção: 008/16** – Câmara - moção de apelo ao Governador para que, através da Artesp, promova uma audiência pública na cidade de Itapeva, para apresentação e discussão do projeto de implantação das obras de duplicação do trecho urbano da Rodovia Francisco Alves Negrão (SP 258). **Pareceres:** Favoráveis da Comissão de Legislação,



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA

Legislatura 2013 - 2016

EXERCÍCIO DE 2016 LIVRO Nº.: 003 PAG.: 039

Justiça, Redação e Legislação Participativa encaminhando os Projetos de Lei 051, 052 e 053/16 para apreciação do Plenário. **Requerimentos: 487/16** - Ver. Toni do Cofesa - requer à Sabesp, informações sobre a data prevista para desenvolver o programa “Água é Vida” para o abastecimento de água no Bairro Avencal. **488/16** - Ver. Toni do Cofesa - requer ao Comandante da 1ª CIA do 54ª BPMI de Itapeva para que estude a possibilidade de intensificar a ronda da Polícia Militar no Bairro Avencal. **489/16** - Ver. Toni do Cofesa - requer à Sabesp que informe a possibilidade de implantar rede de esgoto nas Ruas Salvador Domingues de Oliveira, Severino Alves Rodrigues Oliveira, Moisés de Almeida, localizadas no Bairro de Cima. **490/16** - Ver. Oziel Pires - requer ao Comutran, para que informe a possibilidade de colocar uma placa de “proibido estacionar caminhões” na Avenida Brasil, cruzamento com a Rua São Paulo. **491/16** - Ver. Célio Cavaco - requer ao Demutran que refaça a pintura na faixa de pedestres na Rua São Paulo, esquina com a Avenida Dr. José Ermírio de Moraes (ao lado da Padaria Nossa Casa). **492/16** - Câmara - requer à Unimed que informe se há interesse em manter o convênio com o município de Itapeva. **493/16** - Câmara - requer ao Prefeito que informe se o disque denúncia da saúde pública (Lei nº 1797/02), está funcionando devidamente. **494/16** - Ver. Eliel Ferreira - requer ao Comutran, para que informe a possibilidade de implantar redutor de velocidade, cerca de 500mts saindo da Vila Santa Maria, na Estrada Municipal Theodorico Pereira de Melo. **495/16** - Ver. Eliel Ferreira - requer ao Demutran, para que efetue melhorias, recolocação de placa e refazer a pintura de faixa para pedestre na rotatória entre a Avenida Higino Marques com Rua Eurico Monteiro Almeida com Av. Gastão Mesquita Filho. **496/16** - Ver. Preto do Bairro de Cima - requer ao Comutran que informe possibilidade de colocar as devidas placas de sinalização de trânsito, as demarcações e as pinturas de solo na Rua Dona Júlia, no Jardim Virgínia. **497/16** - Ver. Preto do Bairro de Cima - requer ao Prefeito que informe quais melhorias estão previstas para a Rua Salvador Domingues de Oliveira, sendo esta a principal via de acesso ao Bairro de Cima e às novas casas do Residencial Morada do Bosque. **498/16** - Ver. Tião do Táxi - requer à Sabesp que tape o buraco na Av. Vaticano, próximo nº 1.221, na Vila Cecap. **499/16** - Ver. Tião do Táxi - requer à Sabesp que providencie para que seja tapado o buraco da Rua Holanda, próximo ao nº 287, no Jardim Europa. **500/16** - Ver. Tião do Táxi - requer à Sabesp que providencie para que seja tapado o buraco da Rua Mario Prandini, próximo ao nº 116, no Centro. **501/16** - Ver. Margarido - requer ao Prefeito que informe a data prevista para a retomada das obras de reforma e ampliação da UBS - Unidade Básica de Saúde, do Jardim São Camilo. **502/16** - Ver. Pedro Correa - requer ao Comutran, para que informe a possibilidade de implantar redutor de velocidade na Rua Laudelino de Melo, na altura do nº 160, na Vila Aparecida. **503/16** - Ver. Pedro Correa - requer ao Prefeito que informe a data prevista para instalar abrigo com cobertura no ponto de ônibus, na altura do nº 529, da Rua Alexandrino de Moraes, localizado no Jardim Maringá. **504/16** - Ver. Pedro Correa - requer ao Comutran, para que informe a possibilidade de implantar “sentido único” na Rua Paranapanema, em toda sua extensão, no Bairro Vila Nova. **505/16** - Ver. Pedro Correa - requer ao Comutran, para que informe a possibilidade de implantar redutor de velocidade ou lombada na Rua Lucrécio de Almeida Leite, na altura da Escola Municipal Hilda Frida Gemignani, no Bairro de Cima. **Indicações: 679/16** - Ver. Célio Cavaco - indica a construção de uma EMEI no Jardim Bela Vista. **680/16** - Ver. Preto do



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA

Legislatura 2013 - 2016

EXERCÍCIO DE 2016 LIVRO Nº.: 003 PAG.: 040

Bairro de Cima - indica reparos na iluminação pública na Rua Pedro Cadena, nas proximidades da Papelaria Fernanda, no Conjunto Habitacional Tancredo Neves. **681/16** - Ver. Preto do Bairro de Cima - indica a construção de uma cancha de bocha no Bairro do Leme. **682/16** - Ver. Margarido - indica que seja disponibilizado mais uma vaga para táxi no ponto do Distrito Alto da Brancal. **683/16** - Ver. Margarido - indica passagem de máquina motoniveladora e posterior cascalhamento no trecho do Bairro Capoavinha que liga até a Casa do Sr. Donato. **684/16** - Ver. Rodrigo Tassinari - indica notificar o proprietário do terreno localizado na Rua José Pedro de Oliveira Campos, ao lado do nº 252, Jardim Beija Flor, para que efetue a limpeza do mesmo. **685/16** - Ver. Rodrigo Tassinari - indica operação tapa buraco na Rua Benjamin Constant, próximo ao nº 312, Jardim Ferrari. **686/16** - Ver. Jé - indica fazer parceria com o curso de veterinária da Fait para realização de campanhas de castração de animais no município. **687/16** - Ver. Jé - indica que se estude a possibilidade de incluir na grade curricular das EMEIs a matéria educação física. **688/16** - Ver. Jé - indica que se estude a possibilidade de implantar a operação atividade delegada em Itapeva. **689/16** - Ver. Margarido - indica a colocação de lixeira comunitária na entrada do Bairro Mato Dentro, localizado às margens da Rodovia Pedro Rodrigues Garcia, que liga Itapeva a Ribeirão Branco. **690/16** - Ver.^a Wiliana Souza - indica construção de calçadas na Rua São João, Vila Nova. **691/16** - Ver.^a Wiliana Souza - indica implantação de um posto de pronto atendimento de primeiros socorros dentro de terminais de integração do sistema urbano e rural de transporte coletivo. **692/16** - Ver.^a Wiliana Souza - indica colocar em pratica a Lei Municipal nº 2837/09 que autoriza executivo municipal a colocar placas "Itapeva é do Senhor Jesus" em todas as entradas da cidade de Itapeva. *A Presidência encaminha o Projeto de Lei 054/16 às Comissões competentes para exararem seus pareceres e a moção, os requerimentos e indicações à Secretaria Administrativa para as providências de costume.* **TEMA LIVRE** – Faz uso da Tribuna o **vereador Marmo** – Cumprimenta todos. Fala da movimentação de populares sobre a duplicação do trecho da SP 258 no entorno de Itapeva, na qual a CCR SPVIAS iria realizar o projeto, que teve reuniões com o Executivo há algum tempo. Destaca que é um projeto diferente do que os moradores próximos à região da rodovia esperavam, bem como alguns empresários do local, que serão prejudicados com a realização da obra. Diante disso, afirma que faltou uma maior divulgação e discussão junto a todos os interessados, não apenas discutido com o Executivo da forma como foi. Diz que apresentará uma Moção de Apelo em conjunto com os demais vereadores cobrando uma audiência pública a respeito dessas obras que são realizadas na rodovia, porque entende se tratar de um projeto que afetará a vida de muitas pessoas, por isso a necessidade de audiência. Fala que enviará a moção a todos os órgãos pertinentes: ARTESP, Casa Civil, MP, Câmaras da região. Tal fato se faz necessário tendo em vista que a comunidade do lado esquerdo da rodovia será muito penalizada com essa obra, tendo em vista que terá um retorno distante, na região do Jubileu, para acessar o outro lado da pista. Lembra todos sobre a importância da presença na reunião com o secretário de Obras Junior Zacharias, na próxima segunda-feira, as 10h na Câmara Municipal. **Aparte Vereador Margarido** – sugere que seja montada uma pauta de trabalho. **Prossegue ver. Marmo** – divulga reunião do PSDB regional no sábado nesta Câmara a partir das 13h, aberto a todos que tenham interesse em participar. Faz uso da palavra o **vereador Toni do Cofesa** - Cumprimenta todos.



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA

Legislatura 2013 - 2016

EXERCÍCIO DE 2016 LIVRO Nº.: 003 PAG.: 041

Fala que esteve com a ver. Áurea em reunião com o Júlio Hernandez da Sabesp, verificando sobre questões recorrentes na rua Laudelino de Melo sobre encanamento e tubulações com problemas, que afetam a vida daquela população. Além de outras pontualidades referentes a outros endereços que são bastante problemáticos na distribuição da rede de água e esgoto, bem como serviços da tapa buraco. Explana que senhor Júlio explicou que tiveram problemas com empresas terceirizadas que não cumpriam seu trabalho como devido. Que hoje trabalham com um prazo de no máximo 7 dias para realizarem qualquer operação tapa buraco (da Sabesp). No Jardim Virgínia, também foi uma área questionada pelos vereadores, o qual foi respondido que estão ligando e adequando a rede existente naquela localidade. O vereador afirma estar feliz com essas informações, por poder repassar à população e colocar a situação às claras. O convênio da Unimed é outro dato que foi questionado por ele anteriormente e soube que estão para renovar com o Executivo, que é algo de extrema importância a todos.

ORDEM DO DIA – Leitura do Projeto de Lei 051/16 – ver. Rodrigo Tassinari - Institui a semana municipal do ciclismo no calendário oficial do município de Itapeva e dá outras providências. Colocado em 1ª discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura do **Projeto de Lei 052/16 – Ver.ª Wiliana Souza - Dispõe sobre denominação de via pública Agenor Monteiro de Almeida. Colocado em 1ª discussão e votação, foi aprovado por todos.** Leitura do **Projeto de Lei 053/16 – Ver. Pedro Correa - Dispõe sobre denominação de via pública Euler Peixoto de Rezende. Colocado em 1ª discussão e votação, foi aprovado por todos.** Leitura da **Moção 008/16 – Câmara - moção de apelo ao Governador para que, através da Artesp, promova uma audiência pública na cidade de Itapeva, para apresentação e discussão do projeto de implantação das obras de duplicação do trecho urbano da Rodovia Francisco Alves Negrão (SP 258). Colocada em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos.** Leitura do **Requerimento 487/16 - Ver. Toni do Cofesa - requer à Sabesp, informações sobre a data prevista para desenvolver o programa “Água é Vida” para o abastecimento de água no Bairro Avencal. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos.** Leitura do **Requerimento 488/16 - Ver. Toni do Cofesa - requer ao Comandante da 1ª CIA do 54ª BPMI de Itapeva para que estude a possibilidade de intensificar a ronda da Polícia Militar no Bairro Avencal. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos.** Leitura do **Requerimento 489/16 - Ver. Toni do Cofesa - requer à Sabesp que informe a possibilidade de implantar rede de esgoto nas Ruas Salvador Domingues de Oliveira, Severino Alves Rodrigues Oliveira, Moisés de Almeida, localizadas no Bairro de Cima. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos.** Leitura do **Requerimento 492/16 - Câmara - requer à Unimed que informe se há interesse em manter o convênio com o município de Itapeva. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos.** Leitura do **Requerimento 498/16 - Ver. Tião do Táxi - requer à Sabesp que tape o buraco na Av. Vaticano, próximo nº 1.221, na Vila Cecap. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos.** Leitura do **Requerimento 499/16 - Ver. Tião do Táxi - requer à Sabesp que providencie para que seja tapado o buraco da Rua Holanda, próximo ao nº 287, no Jardim Europa. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos.** Leitura do **Requerimento 500/16 - Ver. Tião do Táxi - requer à Sabesp que providencie para que seja tapado o buraco da Rua Mario Prandini, próximo ao nº 116, no Centro. Colocado em discussão e**



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA
Legislatura 2013 - 2016

EXERCÍCIO DE 2016 LIVRO Nº.: 003 PAG.: 042

votação únicas. **Ver. Toni** diz que acredita que de acordo com o explanado pelo senhor Júlio, esses trabalhos serão realizados no prazo de dez dias. **Foi aprovado por todos.**

MATÉRIA PARA A PRÓXIMA SESSÃO – Em 2ª d/v os Projetos de Lei 048, 051, 052 e 053/16. **Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes:** Em d/v únicas o Projeto de Resolução 002/16 e Emenda 001/16 à Proposta à Emenda LOM 002/15. Em 1ª d/v os Projetos de Lei 059/15 e 038 e 054/16. **EXPLICAÇÃO PESSOAL** – Com a palavra o **vereador Marmo** convida a Secretaria de Planejamento para participar da sessão de segunda-feira com o Secretário de Obras. Nada mais a tratar a Presidência convoca os Senhores Vereadores para a **9ª Sessão Extraordinária para ouvir o Secretário Municipal José Alcir Zacharias Júnior, nos termos propostos no Requerimento 409/16, a ser realizada na segunda-feira, dia 27 de junho, as 10h00,** e para a 39ª Sessão Ordinária a ser realizada segunda-feira, dia 27 de junho, no horário regimental e invocando a proteção de Deus, declaro encerrados os trabalhos da presente sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, 23 de junho de 2016.

OZIEL PIRES DE MORAES
PRESIDENTE

ANTONIO MARMO FOGAÇA
1º SECRETÁRIO

VALDINEI PINHEIRO VASCO
2º SECRETÁRIO